



坚决打好反腐败斗争 攻坚战持久战总体战

省纪委十一届五次全会召开,周祖翼讲话,强调以全面从严治党新成效 为全省在中国式现代化建设中奋勇争先提供坚强保障

N 据福建日报

1月20日,中共福建省第十一届纪律检查委员会第五次全体会议在福州召开。省委书记周祖翼出席并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,全面贯彻落实二十届中央纪委四次全会精神,坚决打好反腐败斗争攻坚战持久战总体战,持续巩固发展福建风清气正的良好政治生态,以全面从严治党新成效为全省在中国式现代化建设中奋勇争先提供坚强保障。省委副书记、省长赵龙,省政协主席滕佳材出席。省委常委、省纪委书记、省监委主任迟耀云主持并作工作报告。

周祖翼指出,习近平总书记在二十届中央纪委

四次全会上的重要讲话,高瞻远瞩、思想深邃、直面问题、振聋发聩,具有很强的政治性、思想性、指导性,为深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争指明了前进方向、提供了重要遵循。要学深悟透习近平总书记重要讲话精神,与学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神紧密结合起来,做好融会贯通文章,坚定不移把全面从严治党向纵深推进,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

周祖翼指出,过去一年,全省各级党委(党组)和纪委监委坚决贯彻落实党中央决策部署,强力正风肃纪反腐,推动管党治党工作取得新进展新成效。要准确把握当前反腐败斗争形势,坚持用改革精神和严的标准管党治党,始终保持永

远在路上的坚韧执着,始终保持战略定力和高压态势,一步不停歇、半步不退让,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,不断推动新时代廉洁福建建设走向深入。

周祖翼强调,要深入推进政治监督具体化、精准化、常态化,确保在同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致上说到做到。坚持不懈强化党的创新理论武装,巩固拓展主题教育成果,持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,不断健全“四个以学”长效机制。自觉坚持党中央集中统一领导,严明政治纪律和政治规矩,严肃党内政治生活,引导党员干部自觉做政治上的明白人、老实人,确保言行一致、令行禁止。聚焦习近平总书记重要讲话重要指示批示精神强化政治监督,健全贯彻落

实机制,全力推动党中央决策部署落地见效。要抓实党纪教育和执行,推动纪律规矩转化为行动自觉。建立常态化长效化的纪律教育机制,突出全周期、全覆盖、全要素,把党纪学习教育融入日常、抓在经常,寓于干部日常教育管理监督,确保戒尺高悬、警钟长鸣。严格执行党的纪律,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,发挥“四种形态”层层设防的作用,抓早抓小、防微杜渐。把从严管理监督和鼓励担当作为统一起来,发挥党的纪律教育约束、保障激励作用,落实“三个区分开来”要求,打好精准问责、容错纠错、澄清正名“组合拳”,让广大党员干部始终在遵规守纪中改革创新、干事创业。要坚持风腐同查同治,全面铲除腐败产生的土壤条件。以

严明纪律整饬“四风”,把中央八项规定作为铁规矩、硬杠杠,零容忍查处顶风违纪、隐形变异的“四风”问题,坚决反对特权思想和特权现象,引导党员干部树牢为民造福的政绩观,以实干实效取信于民。以雷霆手段反腐惩恶,对重点问题、重点领域、重点对象着重抓、着力查,丰富防治新型腐败和隐性腐败有效办法,做到利剑高悬、威慑常在。以查治贯通铲除风腐根源,强化腐败预警惩治联动,对腐败问题早发现早处置,推动完善权力配置运行的制约和监督机制。要着眼维护群众利益,持续推动全面从严治党向基层延伸。持续发力惩治“蝇贪蚁腐”,做好群众身边不正之风和腐败问题整治工作,推动反腐败斗争向基层延伸、向群众

身边延伸。深化基层监督体制机制改革,深化拓展基层小微权力监督平台、“点题整治”等有效载体,完善维护群众利益常态长效机制,以高水平监督提高基层治理效能。持续整治形式主义为基层减负,创新监督方式,完善监督机制,统筹减负和赋能,让广大基层干部有更多精力抓落实。要压实管党治党责任,有力提升监督治理效能。完善同题共答的责任格局,各级党委主动抓主动管,纪委要把专责监督履行好,各责任主体都要知责、担责、履责。深化纪检监察体制改革,提升监督执纪执法综合效能,深化拓展各类监督贯通协同机制,实现优势互补、系统集成、协调高效。增强巡视巡察利剑震慑,健全督促、问责、评估等整改机制。

福伴返乡路 送岗上列车

福州多部门在火车站开展招聘活动,为返乡务工人员提供岗位信息1691个

N 海都记者 唐明亮

马俊杰 文/图

1月20日,福州市人力资源和社会保障局联合福建省劳动就业服务局、中国铁路南昌局集团有限公司福州车站、中国铁路南昌局集团有限公司福州客运段、各县(市)区人力资源和社会保障局、福州市残疾人就业服务中心,在福州火车站开展2025年“春风行动”暨“福伴返乡路 送岗上列车”招聘活动,为广大归途旅客提供“就”在旅途服务,让春运回家路充满温暖喜悦。



1月20日,务工人员从福州站登上K1268次务工专列

全力冲刺一季度“开门红” 打出“招工引工”组合拳

记者了解到,1月21日—1月27日,福州市人社局还将继续联合相关部门在返乡专列开展多场“福伴返乡路 送岗上列车”招聘活动,并于2月5日(正月初八)至2月16日,在福州站出站口外“八闽第一站”持续开展“就业不打烊”招聘宣传活动。

同时,为推动全市经济工作开好局、起好步,全力做好一季度“开门红”用工要素保障,为企业开足马力生产夯实基础,福州市人社局早谋划、早部署、早推动,打出一系列“招工引工”组合拳。

包括出台2025年一季度稳工促生产政策措施,发放一次性稳定就业奖补、一次性用工服务奖补、一次性扩岗补助、一次性创业补助。

对全市5000家重点企业、龙头企业,部分规模以上企业、限上商贸服务业企业持续开展2025年一季度用工需求摸底调查,每日动态监测企业开工、员工在

岗、返岗及缺工情况,实时掌握企业招聘需求,做好用工形势分析研判。

利用务工人员返乡契机,今年春节前后,组织重点用工企业、人力资源机构,分九条线路赴云、甘、贵、赣、湘、鄂等中西部地区开展劳务对接招聘、人员输转工作。同时计划在全市范围内开展招工引工“春风行动”招聘300场,推动福州市企业与农村转移劳动力、高校毕业生、就业困难人员等重点就业群体对接匹配。依托133个中西部劳务协作基地、“福你就业”零工服务平台等渠道广泛发布福州市招工引才政策举措和重点企业岗位需求。

此外,春节后,将延续往年“点对点”包车包车包列服务举措,免费接送云南、贵州、甘肃、宁夏、湖南等地来榕务工人员返岗就业,满足务工人员节后出行需求,确保务工人员安全舒心返岗,最大限度帮助企业尽早复工达产。

开辟“直播带岗+手语老师”模式 提供“一键触达”就业服务

与往年不同,今年“福伴返乡路 送岗上列车”活动就业服务再升级,力求做到求职群体全覆盖。

除了组织18家重点企业在福州火车站南广场开展现场招聘外,还结合就业援助月专项行动,创新开辟“直播带岗+手语老师”参与模式,为残障人士在内的广大返乡务工人员、求职者提供

“一键触达”就业暖心服务。同时,省人社厅、省就业局、市人社局领导亲临火车站候车室,为广大返乡务工人员送上新春祝福、发放暖心大礼包,礼包含芋泥、面线、方便面、矿泉水、春联,以及政策明白卡、2025年福州市企业用工需求岗位信息手册(春风卡)、寻工地图等。

当天,还有一场别开生

面的招聘会在Z392返乡专列上举行。记者了解到,组方邀请福晶科技、盛辉物流、六和机械等8家重点企业随车举办列车“招聘会”,宣传最新岗位、发放暖心伴手礼,让返乡务工人员沿途有“有福之州”的温暖相伴,在家乡团圆过节时有心仪的岗位可选,从而解决他们返榕务工时的后顾之忧。

本场“福伴返乡路 送岗上列车”招聘活动得到广大返乡务工人员的关注响应,众多人员现场驻足咨询,或留下手机号码,或与企业人资专员互加微信,期待节后春天在福州相聚。活动期间,共为返乡务工人员提供岗位信息1691个,吸引求职者370余人,初步达成就业意向102人次。